



## **Заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации провела совещание с руководителями следственных управлений Дальневосточного федерального округа**



В Камчатском крае заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации генерал-полковник юстиции Елена Евгеньевна Леоненко провела оперативное совещание с руководителями следственных управлений, расположенных в Дальневосточном федеральном округе, по вопросам состояния законности и организации предварительного следствия по уголовным делам о преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, а также по уголовным делам о налоговых преступлениях. В совещании также принял участие представитель центрального аппарата Следственного комитета Российской Федерации.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Елена Евгеньевна Леоненко озвучила результаты работы следственных управлений, расположенных в Дальневосточном федеральном округе, за 2022 год и истекший период 2023 года, отметив положительные моменты и обратив внимание на недостатки, характерные как для всех следственных органов, так и для каждого субъекта Дальневосточного региона в отдельности.

В ходе обсуждения отмечено, что количество совершаемых несовершеннолетними преступлений в федеральном округе соответствует общероссийскому показателю, который имеет тенденцию к снижению. В сложившихся условиях важно добиваться ощутимого повышения оперативности в расследовании таких преступлений, не допуская необоснованного затягивания сроков следствия, при строгом соблюдении качества предварительного расследования.

Елена Евгеньевна обратила особое внимание присутствующих на роль следствия в противодействии вовлечению несовершеннолетних в занятие преступной деятельностью, в том числе сопряженной с распространением недостоверной информации, указала на важность организации работы по патриотическому воспитанию молодежи и привлечению детей к архивной и поисковой деятельности, реализуемой Следственным комитетом России. Также обсуждены требования к оперативному и качественному расследованию уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, подчеркнута важность соблюдения баланса наступательности при расследовании обстоятельств таких деяний и строгого соблюдения требований норм материального и процессуального права. Принимая во внимание случаи некриминальной гибели детей в ходе организации летнего отдыха, на воде, при падении из окон, Елена Евгеньевна потребовала в каждом таком случае давать надлежащую правовую оценку действиям органов профилактики, не ослабляя ведомственного контроля за принимаемыми процессуальными решениями.

Говоря о расследовании налоговых преступлений, отмечена тенденция роста числа зарегистрированных сообщений указанной направленности и, как следствие, количества возбужденных уголовных дел, однако данный показатель характерен не для всех субъектов Дальневосточного федерального округа, что свидетельствует о необходимости повышения эффективности взаимодействия с налоговыми и заинтересованными правоохранительными органами. Особое внимание Елена Евгеньевна обратила на принятие исчерпывающих мер по обеспечению возмещения ущерба, причиненного налоговыми преступлениями, в том числе путем установления имущества всех причастных лиц и конечных бенефициаров для решения вопроса о наложении ареста в целях обеспечения ущерба в полном объеме.

На совещании заслушаны доклады руководителей следственных управлений о состоянии следственной работы по анализируемым направлениям деятельности, причинах имеющихся недостатков и мерах, направленных на их устранение.

В завершение совещания заместитель Председателя Следственного комитета России



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

напомнила о важности своевременного реагирования на поступающие сообщения о нарушениях прав социально уязвимых слоев населения, обеспечении жильем детей-сирот, а также о профилактике преступлений, совершаемых в упомянутых сферах.

07 Июля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1807358>